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1.  Comprender	
  el	
  significado	
  actual	
  que	
  tiene	
  el	
  tema	
  de	
  la	
  
muerte	
  para	
  las	
  personas	
  y	
  el	
  vínculo	
  que	
  existe	
  con	
  ésta.	
  

2.  Descubrir	
  las	
  creencias,	
  actitudes	
  y	
  emociones	
  que	
  existen	
  
entorno	
  a	
  la	
  vivencia	
  de	
  lo	
  que	
  significa	
  la	
  muerte	
  para	
  las	
  
personas.	
  

3.  Identificar	
  cual	
  es	
  la	
  visión	
  que	
  tienen	
  las	
  personas	
  ante	
  la	
  
propia	
  muerte	
  y	
  el	
  significado	
  que	
  a	
  esta	
  se	
  le	
  otorga.	
  

4.  Reconocer	
  cual	
  es	
  el	
  legado	
  o	
  forma	
  en	
  que	
  las	
  personas	
  
proyectan	
  el	
  transcurso	
  natural	
  hacia	
  lo	
  que	
  es	
  la	
  muerte.	
  

5.  Evaluar	
  las	
  actitudes	
  existentes	
  hacia	
  una	
  mayor	
  
comunicación	
  y	
  enseñanza	
  hacia	
  los	
  niños	
  sobre	
  el	
  tema	
  de	
  la	
  
muerte.	
  

6.  Reconocer	
  la	
  evaluación	
  general	
  que	
  existe	
  hacia	
  el	
  
tratamiento	
  de	
  la	
  información	
  del	
  tema	
  de	
  la	
  muerte	
  en	
  los	
  
distintos	
  medios.	
  

3 

OBJETIVOS	
  DEL	
  ESTUDIO	
  

2da Versión Estudio 
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•  Estudio	
  basado	
  en	
  481	
  encuestas	
  telefónicas	
  en	
  hogares	
  a	
  
hombres	
  y	
  mujeres,	
  entre	
  los	
  18	
  y	
  80	
  años,	
  residentes	
  en	
  
Santiago,	
  Coquimbo/La	
  Serena,	
  Valparaíso/Viña	
  del	
  Mar	
  y	
  
Concepción/Talcahuano,	
  de	
  niveles	
  socioeconómicos	
  C1,	
  C2,	
  
C3	
  y	
  D.	
  

•  Las	
  personas	
  encuestadas	
  fueron	
  seleccionadas	
  
aleatoriamente,	
  tanto	
  a	
  nivel	
  de	
  hogares	
  como	
  de	
  
entrevistados,	
  de	
  un	
  universo	
  compuesto	
  por	
  los	
  hogares	
  que	
  
disponen	
  de	
  teléfono	
  en	
  las	
  mencionadas	
  ciudades.	
  

•  Error	
  muestral	
  de	
  los	
  resultados	
  de	
  +/-­‐	
  4,8%	
  a	
  nivel	
  total,	
  
considerando	
  un	
  nivel	
  de	
  confianza	
  de	
  95%.	
  

•  Los	
  resultados	
  fueron	
  ponderados	
  según	
  el	
  peso	
  real	
  de	
  la	
  
población	
  según	
  en	
  cuanto	
  a	
  sexo,	
  edad	
  y	
  nivel	
  
socioeconómico	
  de	
  cada	
  ciudad	
  bajo	
  estudio.	
  

•  El	
  trabajo	
  de	
  campo	
  se	
  realizó	
  durante	
  la	
  segunda	
  y	
  tercera	
  
semana	
  del	
  mes	
  de	
  octubre	
  del	
  año	
  2011.	
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METODOLOGÍA	
  DEL	
  ESTUDIO	
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DESCRIPCIÓN	
  DE	
  LA	
  MUESTRA	
  



48	
  

52	
  

Según	
  género,	
  total	
  481	
  
entrevistados	
  

Hombres	
  

Mujeres	
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DESCRIPCIÓN	
  DE	
  LA	
  MUESTRA	
  
%	
  total	
  muestra	
  

29	
  

33	
  

22	
  

16	
  

18	
  a	
  29	
  años	
  

30	
  a	
  44	
  años	
  

45	
  a	
  59	
  años	
  

60	
  a	
  80	
  años	
  

Según	
  edad,	
  total	
  481	
  
entrevistados	
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37	
  

63	
  

Según	
  zona,	
  total	
  481	
  
entrevistados	
  

Santiago	
  

Regiones	
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DESCRIPCIÓN	
  DE	
  LA	
  MUESTRA	
  
%	
  total	
  muestra	
  

10	
  

22	
  

29	
  

39	
  

C1	
  

C2	
  

C3	
  

D	
  

Según	
  NSE,	
  total	
  481	
  
entrevistados	
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RELIGIÓN	
  DE	
  PERTENENCIA	
  
%	
  que	
  indica	
  la	
  religión	
  que	
  profesa,	
  
total	
  muestra	
  (481	
  entrevistados)	
  	
  

59	
  

15	
  

3	
  
2	
  

7	
  

5	
  
8	
  

Católico(a)	
  

Evangélico(a)	
  

Testigo	
  de	
  Jehová	
  

Ateo	
  (a)	
  

Agnóstico(a)	
  

De	
  otra	
  religión	
  

De	
  ninguna	
  religión	
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EL	
  VÍNCULO	
  CON	
  LA	
  MUERTE	
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¿ME	
  PODRÍA	
  DECIR	
  SI	
  USTED	
  CREE…?	
  
%	
  que	
  responde	
  que	
  sí	
  cree,	
  total	
  muestra	
  

92	
  

63	
  

62	
  

61	
  

50	
  

49	
  

38	
  

96	
  

65	
  

67	
  

62	
  

57	
  

52	
  

34	
  

0	
   20	
   40	
   60	
   80	
   100	
  

En	
  Dios	
  

En	
  los	
  espíritus	
  

En	
  la	
  vida	
  después	
  de	
  la	
  muerte	
  

En	
  la	
  resurrección	
  

En	
  el	
  Diablo	
  

En	
  algún	
  santo	
  

En	
  la	
  reencarnación	
  

Total	
  2011	
   Total	
  2010	
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¿HA	
  SUFRIDO	
  USTED	
  LA	
  MUERTE	
  DE	
  ALGUNA	
  
PERSONA	
  SIGNIFICATIVA	
  E	
  IMPORTANTE?	
  
¿DE	
  QUIÉN?	
  	
  
%	
  que	
  responde	
  que	
  sí,	
  total	
  muestra	
  

60	
  

58	
  

46	
  

33	
  

33	
  

28	
  

18	
  

5	
  

3	
  

3	
  

0	
   10	
   20	
   30	
   40	
   50	
   60	
   70	
  

La	
  muerte	
  de	
  un	
  abuelo(a)	
  

La	
  muerte	
  de	
  otro	
  pariente	
  

La	
  muerte	
  de	
  algún	
  personaje	
  
público	
  importante	
  para	
  usted	
  

La	
  muerte	
  de	
  un	
  buen	
  amigo(a)	
  

La	
  muerte	
  de	
  su	
  padre	
  

La	
  muerte	
  de	
  su	
  madre	
  

La	
  muerte	
  de	
  un	
  hermano(a)	
  

La	
  muerte	
  de	
  su	
  pareja	
  

La	
  muerte	
  de	
  un	
  hijo(a)	
  

Otra	
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¿CUÁLES	
  DE	
  LOS	
  SIGUIENTES	
  CONCEPTOS	
  
ASOCIA	
  USTED	
  MÁS	
  A	
  LA	
  CONCEPCIÓN	
  O	
  IDEA	
  
QUE	
  TIENE	
  SOBRE	
  LA	
  MUERTE?	
  
%	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa,	
  respuesta	
  única,	
  
total	
  muestra	
  

32	
  

29	
  

23	
  

13	
  

2	
  

2	
  

30	
  

29	
  

14	
  

26	
  

1	
  

1	
  

0	
   10	
   20	
   30	
   40	
  

Separarse	
  de	
  los	
  seres	
  queridos	
  

Pasar	
  a	
  una	
  mejor	
  vida	
  

Dejar	
  de	
  estar	
  o	
  existir	
  

Descansar	
  

Perderlo	
  todo	
  

Otra	
  

2011	
   2010	
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¿QUÉ	
  SENTIMIENTOS	
  O	
  EMOCIONES	
  LE	
  
PROVOCA	
  A	
  USTED	
  EL	
  PENSAR	
  EN	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  
LA	
  MUERTE?	
  
%	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa,	
  respuesta	
  múltiple,	
  total	
  muestra	
  

70	
  

68	
  

59	
  

41	
  

37	
  

28	
  

10	
  

72	
  

58	
  

51	
  

38	
  

25	
  

17	
  

7	
  

0	
   20	
   40	
   60	
   80	
  

Tranquilidad,	
  paz	
  

Pena,	
  tristeza	
  

Alivio,	
  descanso	
  

Miedo,	
  temor	
  

Impotencia,	
  frustración	
  

Rabia,	
  enojo	
  

Culpa	
  

2011	
   2010	
  

PROMEDIO	
   2010	
   2011	
  

Asociaciones	
  
positivas	
  

62%	
   65%	
  

Asociaciones	
  
negativos	
  

29%	
   37%	
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¿QUÉ	
  SENTIMIENTOS	
  O	
  EMOCIONES	
  LE	
  PROVOCA	
  
A	
  USTED	
  EL	
  PENSAR	
  EN	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  LA	
  MUERTE?	
  
%	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa,	
  respuesta	
  múltiple,	
  total	
  muestra	
  

70	
   72	
  
67	
  

62	
  
67	
  

79	
  
75	
  

63	
   62	
   60	
  

83	
  

74	
  
67	
  

0	
  

20	
  

40	
  

60	
  

80	
  

100	
  

Tranquilidad,	
  paz	
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¿QUÉ	
  SENTIMIENTOS	
  O	
  EMOCIONES	
  LE	
  PROVOCA	
  
A	
  USTED	
  EL	
  PENSAR	
  EN	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  LA	
  MUERTE?	
  
%	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa,	
  respuesta	
  múltiple,	
  total	
  muestra	
  

68	
  
62	
  

74	
  

65	
  

74	
   75	
  

53	
  

65	
   63	
  

75	
  

67	
   65	
  
70	
  

0	
  

20	
  

40	
  

60	
  

80	
  

Pena,	
  tristeza	
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73	
  

26	
  

1	
  

%	
  

%	
  que	
  NO	
  piensa	
  de	
  manera	
  
cotidiana	
  sobre	
  el	
  tema	
  de	
  la	
  
muerte	
  

%	
  que	
  SI	
  piensa	
  de	
  manera	
  
cotidiana	
  sobre	
  el	
  tema	
  de	
  la	
  
muerte	
  

NS/NR	
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¿CON	
  QUÉ	
  FRECUENCIA	
  USTED	
  PIENSA	
  DE	
  
MANERA	
  COTIDIANA	
  SOBRE	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  LA	
  
MUERTE?	
  
%	
  que	
  menciona	
  cada	
  grado	
  de	
  frecuencia,	
  total	
  muestra	
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21	
  

26	
  

0	
  

10	
  

20	
  

30	
  

2010	
   2011	
  

%	
  de	
  personas	
  que	
  SI	
  piensa	
  de	
  manera	
  cotidiana	
  
sobre	
  el	
  tema	
  de	
  la	
  muerte	
  

17 

¿CON	
  QUÉ	
  FRECUENCIA	
  USTED	
  PIENSA	
  DE	
  
MANERA	
  COTIDIANA	
  SOBRE	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  LA	
  
MUERTE?	
  
%	
  datos	
  evolutivos,	
  total	
  muestra	
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26	
  
23	
  

28	
   27	
  
26	
   26	
  

23	
  

30	
  
34	
  

25	
  
21	
  

26	
   26	
  

0	
  

10	
  

20	
  

30	
  

40	
  

%	
  de	
  personas	
  que	
  SI	
  piensa	
  de	
  manera	
  cotidiana	
  
sobre	
  el	
  tema	
  de	
  la	
  muerte	
  

18 

¿CON	
  QUÉ	
  FRECUENCIA	
  USTED	
  PIENSA	
  DE	
  
MANERA	
  COTIDIANA	
  SOBRE	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  LA	
  
MUERTE?	
  
%	
  total	
  muestra	
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¿CON	
  QUÉ	
  FRECUENCIA	
  USTED	
  CONVERSA	
  CON	
  
OTROS	
  SOBRE	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  LA	
  MUERTE?	
  
	
  %	
  que	
  menciona	
  cada	
  grado	
  de	
  frecuencia,	
  total	
  muestra	
  

77	
  

22	
  

%	
  

%	
  que	
  NO	
  conversa	
  sobre	
  el	
  
tema	
  de	
  la	
  muerte	
  

%	
  que	
  SI	
  conversa	
  sobre	
  el	
  
tema	
  de	
  la	
  muerte	
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¿CON	
  QUÉ	
  FRECUENCIA	
  USTED	
  CONVERSA	
  CON	
  
OTROS	
  SOBRE	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  LA	
  MUERTE?	
  
	
  %	
  que	
  menciona	
  cada	
  grado	
  de	
  frecuencia,	
  total	
  muestra	
  

22	
  

18	
  

26	
  

22	
  
20	
  

25	
   25	
  

20	
  

30	
  

23	
  

18	
  

21	
   23	
  

0	
  

10	
  

20	
  

30	
  

40	
  

%	
  de	
  personas	
  que	
  SI	
  conversa	
  con	
  otros	
  sobre	
  el	
  
tema	
  de	
  la	
  muerte	
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19	
  

22	
  

10	
  

20	
  

30	
  

2010	
   2011	
  

%	
  de	
  personas	
  que	
  SI	
  conversa	
  con	
  otros	
  sobre	
  el	
  
tema	
  de	
  la	
  muerte	
  

21 

¿CON	
  QUÉ	
  FRECUENCIA	
  USTED	
  CONVERSA	
  CON	
  
OTROS	
  SOBRE	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  LA	
  MUERTE?	
  
	
  %	
  datos	
  evolutivos,	
  total	
  muestra	
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LA	
  VIVENCIA	
  DE	
  LA	
  MUERTE	
  



28	
  

43	
  

27	
  

2	
  

%	
  

Nada	
  Presente	
  

Algo	
  presente	
  

Muy	
  presente	
  

NS/NR	
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¿CUÁN	
  PRESENTE	
  HA	
  SENTIDO	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  LA	
  
MUERTE	
  DURANTE	
  ESTE	
  AÑO?	
  	
  
%	
  que	
  menciona	
  cada	
  grado	
  de	
  presencia,	
  total	
  muestra	
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¿CUÁN	
  PRESENTE	
  HA	
  SENTIDO	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  LA	
  
MUERTE	
  DURANTE	
  ESTE	
  AÑO?	
  	
  
%	
  total	
  muestra	
  

70	
  
64	
  

76	
   74	
   75	
  

67	
  

56	
  

64	
  

72	
   72	
  
69	
  

63	
  

74	
  

0	
  

20	
  

40	
  

60	
  

80	
  

%	
  de	
  personas	
  menciona	
  que	
  ha	
  tenido	
  el	
  tema	
  de	
  
la	
  muerte	
  "algo”	
  o	
  “muy	
  presente"	
  durante	
  el	
  año	
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¿CUÁL	
  ES	
  EL	
  PRINCIPAL	
  MOTIVO	
  POR	
  EL	
  CUAL	
  
USTED	
  HA	
  SENTIDO	
  MÁS	
  PRESENTE	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  
LA	
  MUERTE	
  DURANTE	
  EL	
  AÑO?	
  	
  
%	
  que	
  escoge	
  cada	
  alternativa,	
  	
  muestra	
  de	
  entrevistados	
  que	
  han	
  
sentido	
  presente	
  el	
  tema	
  de	
  la	
  muerte	
  durante	
  el	
  año,	
  336	
  casos	
  

30	
  

35	
  

28	
  

7	
  

%	
  

La	
  muerte	
  de	
  algún	
  ser	
  
querido	
  

La	
  muerte	
  de	
  personas	
  en	
  
eventos	
  o	
  accidentes	
  de	
  
difusión	
  pública	
  

A	
  ambas	
  situaciones	
  

NS/NR	
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¿CUÁL	
  DE	
  LOS	
  SIGUIENTES	
  EVENTOS	
  PÚBLICOS	
  
LO	
  HAN	
  IMPACTADO	
  MÁS	
  EMOCIONALMENTE	
  
DURANTE	
  EL	
  ÚLTIMO	
  TIEMPO?	
  	
  
%	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa,	
  respuesta	
  única,	
  total	
  muestra	
  

46	
  

39	
  

7	
  

6	
  

0	
   10	
   20	
   30	
   40	
   50	
  

El	
  accidente	
  aéreo	
  en	
  la	
  isla	
  de	
  
Juan	
  Fernández	
  

El	
  último	
  terremoto	
  vivido	
  por	
  
el	
  país	
  

La	
  tragedia	
  en	
  la	
  cárcel	
  de	
  San	
  
Miguel	
  

El	
  rescate	
  de	
  los	
  33	
  mineros	
  de	
  
la	
  mina	
  San	
  José	
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¿CUÁL	
  DE	
  LOS	
  SIGUIENTES	
  EVENTOS	
  PÚBLICOS	
  
LO	
  HAN	
  IMPACTADO	
  MÁS	
  EMOCIONALMENTE	
  
DURANTE	
  EL	
  ÚLTIMO	
  TIEMPO?	
  	
  
%	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa,	
  respuesta	
  única,	
  total	
  muestra	
  

46	
  

33	
  

58	
  

37	
  

50	
  
53	
  

42	
  

48	
  
44	
   42	
  

49	
  

40	
  

48	
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  isla	
  de	
  Juan	
  Fernández	
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¿CUÁL	
  DE	
  LOS	
  SIGUIENTES	
  EVENTOS	
  PÚBLICOS	
  
LO	
  HAN	
  IMPACTADO	
  MÁS	
  EMOCIONALMENTE	
  
DURANTE	
  EL	
  ÚLTIMO	
  TIEMPO?	
  	
  
%	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa,	
  respuesta	
  única,	
  total	
  muestra	
  

39	
  

47	
  

31	
  

42	
  
37	
  

32	
  

47	
  

39	
   37	
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40	
  

48	
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  último	
  terremoto	
  vivido	
  por	
  el	
  país	
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EL	
  RECUERDO	
  



30 

¿DE	
  QUÉ	
  FORMA	
  RECUERDA	
  A	
  PERSONAS	
  
IMPORTANTES	
  YA	
  FALLECIDAS?	
  	
  
	
  %	
  que	
  escoge	
  cada	
  alternativa,	
  total	
  menciones,	
  	
  muestra	
  de	
  
entrevistados	
  que	
  tienen	
  seres	
  queridos	
  fallecidos	
  (432	
  casos)	
  

47	
  

31	
  

30	
  

30	
  

15	
  

10	
  

4	
  

3	
  

0	
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Conversando	
  con	
  otros	
  de	
  aquella	
  
persona	
  

Realizando	
  o	
  participando	
  en	
  misas	
  
o	
  ceremonias	
  conmemorativas	
  

A	
  través	
  de	
  mirar	
  sus	
  fotos	
  o	
  videos	
  

Visitando	
  su	
  tumba	
  en	
  el	
  
cementerio	
  

Rezándole	
  

Otra	
  

Encendiendo	
  velitas	
  en	
  ciertos	
  
lugares	
  al	
  interior	
  de	
  la	
  casa	
  

A	
  través	
  de	
  animitas	
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¿QUÉ	
  REPRESENTA	
  PARA	
  USTED	
  EL	
  1	
  DE	
  
NOVIEMBRE	
  O	
  DÍA	
  DE	
  LOS	
  MUERTOS?	
  
	
  %	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa	
  de	
  respuesta,	
  total	
  muestra	
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Nada	
  en	
  especial,	
  un	
  día	
  feriado	
  
más	
  

Un	
  día	
  para	
  reflexionar	
  sobre	
  la	
  
vida	
  y	
  la	
  muerte	
  

Un	
  día	
  para	
  reunirse	
  en	
  familia	
  y	
  
recordar	
  a	
  los	
  parientes	
  

muertos	
  

Un	
  día	
  para	
  estar	
  solo	
  para	
  
recordar	
  tranquilo	
  a	
  parientes	
  o	
  

cercanos	
  muertos	
  

Total	
  2011	
   Total	
  2010	
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¿QUÉ	
  REPRESENTA	
  PARA	
  USTED	
  EL	
  1	
  DE	
  
NOVIEMBRE	
  O	
  DÍA	
  DE	
  LOS	
  MUERTOS?	
  
	
  %	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa	
  de	
  respuesta,	
  total	
  muestra	
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¿QUÉ	
  REPRESENTA	
  PARA	
  USTED	
  EL	
  1	
  DE	
  
NOVIEMBRE	
  O	
  DÍA	
  DE	
  LOS	
  MUERTOS?	
  
	
  %	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa	
  de	
  respuesta,	
  
total	
  muestra	
  

30	
   30	
   31	
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¿TIENE	
  USTED	
  DECIDIDO	
  LA	
  FORMA	
  EN	
  QUE	
  LE	
  
GUSTARÍA	
  SER	
  SEPULTADO	
  CUANDO	
  MUERA?	
  
%	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa	
  de	
  respuesta,	
  total	
  muestra	
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¿TIENE	
  USTED	
  DECIDIDO	
  LA	
  FORMA	
  EN	
  QUE	
  LE	
  
GUSTARÍA	
  SER	
  SEPULTADO	
  CUANDO	
  MUERA?	
  
%	
  que	
  “sí”	
  lo	
  tiene	
  decidido,	
  total	
  muestra	
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¿CÓMO	
  PREFERIRÍA	
  SER	
  SEPULTADO	
  AL	
  
MOMENTO	
  DE	
  MORIR?	
  
	
  %	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa	
  de	
  respuesta,	
  
respuesta	
  única,	
  total	
  muestra	
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Que	
  me	
  entierren	
  sobre	
  tierra,	
  en	
  algún	
  mausoleo	
  o	
  similar	
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¿CÓMO	
  PREFERIRÍA	
  SER	
  SEPULTADO	
  AL	
  
MOMENTO	
  DE	
  MORIR?	
  
	
  %	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa	
  de	
  respuesta,	
  respuesta	
  única,	
  
total	
  muestra	
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¿CÓMO	
  PREFERIRÍA	
  SER	
  SEPULTADO	
  AL	
  
MOMENTO	
  DE	
  MORIR?	
  
	
  %	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa	
  de	
  respuesta,	
  respuesta	
  única,	
  
total	
  muestra	
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¿CUÁLES	
  DE	
  LAS	
  SIGUIENTES	
  CONDICIONES	
  
DEFINEN	
  UNA	
  BUENA	
  MUERTE	
  PARA	
  USTED?	
  	
  
%	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa	
  de	
  respuesta,	
  total	
  menciones,	
  
total	
  muestra	
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Morir	
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Morir	
  no	
  de	
  manera	
  trágica	
  

Morir	
  en	
  la	
  casa	
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¿CUÁLES	
  DE	
  LAS	
  SIGUIENTES	
  CONDICIONES	
  
DEFINEN	
  UNA	
  BUENA	
  MUERTE	
  PARA	
  USTED?	
  	
  
%	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa	
  de	
  respuesta,	
  total	
  menciones,	
  
total	
  muestra	
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EL	
  LEGADO	
  A	
  DEJAR	
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¿CÓMO	
  LE	
  GUSTARÍA	
  SER	
  RECORDADO	
  DESPUÉS	
  
DE	
  	
  SU	
  MUERTE?	
  
%	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa,	
  total	
  menciones,	
  total	
  muestra	
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Como	
  un	
  buen	
  amigo(a)	
  

Como	
  un	
  buen	
  hijo(a)	
  

Como	
  un	
  buen(a)	
  cristiano(a)	
  

Como	
  una	
  buena	
  pareja	
  

Como	
  un	
  buen	
  trabajador(a)	
  o	
  
profesional	
  

Como	
  un	
  buen	
  hermano(a)	
  

Como	
  un	
  buen	
  abuelo(a)	
  

Otra	
  

Como	
  un	
  buen	
  vecino(a)	
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¿CÓMO	
  LE	
  GUSTARÍA	
  SER	
  RECORDADO	
  DESPUÉS	
  
DE	
  	
  SU	
  MUERTE?	
  
%	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa,	
  total	
  menciones,	
  total	
  muestra	
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Como	
  alguien	
  
que	
  aportó	
  a	
  
la	
  sociedad	
  

28	
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   19	
   39	
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   33	
   17	
  

Como	
  un	
  
buen	
  amigo(a)	
   26	
   36	
   16	
   32	
   25	
   18	
   26	
   31	
   20	
   25	
   28	
  

Como	
  un	
  
buen	
  hijo(a)	
   24	
   22	
   25	
   40	
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   4	
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Como	
  un	
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cristiano(a)	
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¿EN	
  CUÁL	
  DE	
  LOS	
  SIGUIENTES	
  SENTIDOS	
  LE	
  
GUSTARÍA	
  SER	
  MÁS	
  RECORDADO	
  DESPUÉS	
  DE	
  
MUERTO?	
  
%	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa,	
  total	
  muestra	
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¿EN	
  CUÁL	
  DE	
  LOS	
  SIGUIENTES	
  SENTIDOS	
  LE	
  
GUSTARÍA	
  SER	
  MÁS	
  RECORDADO	
  DESPUÉS	
  DE	
  
MUERTO?	
  
%	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa,	
  total	
  muestra	
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HACIENDO	
  UN	
  BALANCE	
  HASTA	
  AHORA	
  DE	
  SU	
  
VIDA,	
  ¿EN	
  QUÉ	
  GRADO	
  SIENTE	
  USTED	
  QUE	
  LA	
  HA	
  
DISFRUTADO?	
  	
  
%	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa,	
  total	
  muestra	
  

58	
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  mucho	
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  poco	
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HACIENDO	
  UN	
  BALANCE	
  HASTA	
  AHORA	
  DE	
  SU	
  
VIDA,	
  ¿EN	
  QUÉ	
  GRADO	
  SIENTE	
  USTED	
  QUE	
  LA	
  HA	
  
DISFRUTADO?	
  	
  
%	
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  muestra	
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¿CUÁN	
  DE	
  ACUERDO	
  ESTÁ	
  USTED	
  CON	
  QUE	
  LOS	
  
NIÑOS	
  EN	
  EDAD	
  ESCOLAR	
  SEAN	
  INFORMADOS	
  Y	
  
FORMADOS	
  SOBRE	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  LA	
  MUERTE?	
  
	
  %	
  que	
  elije	
  ,	
  total	
  muestra	
  

18	
  

23	
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Poco	
  o	
  muy	
  en	
  
desacuerdo	
  

Ni	
  en	
  acuerdo,	
  ni	
  en	
  
desacuerdo	
  

Muy	
  o	
  totalmente	
  de	
  
acuerdo	
  

NS/NC	
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¿CUÁN	
  DE	
  ACUERDO	
  ESTÁ	
  USTED	
  CON	
  QUE	
  LOS	
  
NIÑOS	
  EN	
  EDAD	
  ESCOLAR	
  SEAN	
  INFORMADOS	
  Y	
  
FORMADOS	
  SOBRE	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  LA	
  MUERTE?	
  
	
  %	
  que	
  elije	
  ,	
  total	
  muestra	
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¿EN	
  QUÉ	
  INSTANCIA	
  USTED	
  HA	
  HABLADO	
  O	
  
CONVERSADO	
  CON	
  SUS	
  HIJOS	
  SOBRE	
  EL	
  TEMA	
  
DE	
  LA	
  MUERTE?	
  
	
  %	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa,	
  muestra	
  personas	
  con	
  hijos	
  mayores	
  
de	
  5	
  años	
  (301	
  casos)	
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En	
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  situaciones	
  no	
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Cuando	
  hemos	
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  iglesia	
  o	
  
al	
  templo	
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¿QUE	
  MEDIOS	
  CONSIDERARÍA	
  MÁS	
  ADECUADOS	
  
PARA	
  EDUCAR	
  A	
  LOS	
  NIÑOS	
  SOBRE	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  
LA	
  MUERTE?	
  	
  
	
  %	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa,	
  total	
  menciones,	
  	
  total	
  muestra	
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similar	
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¿QUE	
  MEDIOS	
  CONSIDERARÍA	
  MÁS	
  ADECUADOS	
  
PARA	
  EDUCAR	
  A	
  LOS	
  NIÑOS	
  SOBRE	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  
LA	
  MUERTE?	
  	
  
	
  %	
  que	
  elije	
  cada	
  alternativa,	
  total	
  menciones,	
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  muestra	
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   63	
   72	
   79	
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  60	
  59	
  

Charlas	
  o	
  actividades	
  
en	
  el	
  colegio	
  

39	
   41	
   36	
   41	
   38	
   37	
   37	
   34	
   31	
  41	
  42	
  

A	
  través	
  de	
  cuentos	
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   13	
   9	
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   10	
   9	
   5	
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A	
  través	
  de	
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  PC	
  
o	
  Internet	
  

8	
   11	
   5	
   16	
   4	
   4	
   5	
   10	
   8	
   10	
   5	
  

2da Versión Estudio 
los Chilenos y la Muerte 



LOS	
  MEDIOS	
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¿EN	
  QUÉ	
  GRADO	
  USTED	
  CONSIDERA	
  QUE	
  SE	
  
HABLA	
  O	
  DISCUTE	
  SOBRE	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  LA	
  
MUERTE	
  EN	
  LOS	
  SIGUIENTES	
  LUGARES?	
  	
  
	
  %	
  que	
  considera	
  cada	
  medio	
  o	
  lugar,	
  	
  total	
  muestra	
  

26	
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En	
  la	
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  el	
  colegio	
  

Nada	
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  Poco	
   Bastante	
  o	
  Mucho	
   NS/NC	
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¿EN	
  QUÉ	
  GRADO	
  USTED	
  CONSIDERA	
  QUE	
  SE	
  
HABLA	
  O	
  DISCUTE	
  SOBRE	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  LA	
  
MUERTE	
  EN	
  LOS	
  MEDIOS?	
  	
  
	
  %	
  que	
  evalúa	
  cada	
  medio,	
  	
  total	
  muestra	
  

36	
  

47	
  

11	
  

6	
  

%	
  

De	
  manera	
  incorrecta	
  o	
  
muy	
  incorrecta	
  

Ni	
  incorrecta	
  ni	
  correcta	
  

De	
  manera	
  correcta	
  o	
  
muy	
  correcta	
  

NS/NR	
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¿EN	
  QUÉ	
  GRADO	
  USTED	
  CONSIDERA	
  QUE	
  SE	
  
HABLA	
  O	
  DISCUTE	
  SOBRE	
  EL	
  TEMA	
  DE	
  LA	
  
MUERTE	
  EN	
  LOS	
  MEDIOS?	
  	
  
	
  %	
  que	
  evalúa	
  cada	
  medio,	
  	
  total	
  muestra	
  

36	
  
33	
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39	
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40	
  

%	
  de	
  personas	
  que	
  evalúa	
  a	
  los	
  dis6ntos	
  medios	
  de	
  
manera	
  "incorrecta	
  o	
  muy	
  incorrecta"	
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